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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ ТА ЕКОНОМІСТІВ

Порушено проблему використання цифрових технологій у підготовці майбутніх менеджерів та економістів. Наголошено 
на важливості використання у сфері економічної освіти цифрових технологій, як-от: онлайн-платформ для навчання (Coursera, 
Udemy, EdX, Prometheus); інструментів Big Data та аналітики для моделювання економічних процесів (Power BI, Tableau, Python, R);  
програмних засобів для фінансового аналізу та управління бізнес-процесами (SAP, 1C, QuickBooks); штучного інтелекту 
у прогнозуванні ринкових тенденцій тощо.

Систематизовано основні напрями застосування цифрових технологій у підготовці менеджерів та економістів, яким є: 
інтерактивне навчання та онлайн-курси; використання економічного моделювання та аналізу даних; автоматизовані системи 
управління бізнес-процесами; використання штучного інтелекту та машинного навчання; цифрова безпека та блокчейн-
технології. Подано складники впливу цифрових технологій на професійну підготовку менеджерів та економістів: формування 
нових професійних компетентностей, зокрема цифрової грамотності; розвиток аналітичного мислення та здатності  
до прогнозування; забезпечення конкурентоспроможності випускників на ринку праці; адаптація до умов цифрової економіки  
та глобалізації бізнес-середовища.

Ключові слова: цифровізація; цифрові технології; майбутній фахівець з менеджменту та економіки; підготовка; цифрова 
компетентність майбутніх менеджерів та економістів
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Актуальність проблеми у загальному вигляді та її 
зв’язок з важливими практичними завданнями. Сучасна 
економіка характеризується швидкою цифровізацією 
всіх сфер діяльності, що потребує відповідної підготовки 
майбутніх менеджерів та економістів. Відповідна їй сучасна 
економічна освіта зазнає значних трансформацій під 
впливом цифрових технологій. Інтеграція інформаційно-
комунікаційних технологій (ІКТ) в освітній процес є ключовим 
фактором підготовки конкурентоспроможних фахівців у 
галузі економіки. Використання цифрових технологій в 
освітньому процесі забезпечує формування професійних 
компетентностей, адаптацію до цифрової економіки, 
розвиток аналітичного мислення та практичних навичок 
роботи з економічними даними.

Аналіз попередніх досліджень і публікацій із проблеми 
використання цифрових технологій у підготовці майбутніх 
менеджерів та економістів свідчить про важливість інтеграції 
цифрових технологій в означену підготовку. У цьому 
контексті важливо проаналізувати наукові дослідження та 
публікації, присвячені впровадженню цифрових технологій 
у підготовку майбутніх менеджерів та економістів, які 
відзначають, що розвиток цифрової компетентності 
забезпечує конкурентоспроможність фахівців на ринку праці 
та їх готовність до викликів сучасної економіки.

Процес використання сучасних видів навчання, зокрема, 
цифрових технологій у підготовці фахівців досліджували 
вітчизняні і зарубіжні вчені – К.  Ала-Мутка (К.  Ala-Mutka), 
Р.  Барлет (R.  Bartlett), Д.  Бауден (D.  Bawden), В.  Биков, 
О. Бойцова, В. Бурмакіна, О. Гриценчук, М. Джозеф (М. Joseph), 
І.  Ехет-Алькалай (Y.  Eshet-Alkalai), І.  Іванюк, Є.  Іванченко, 
М.  Кадемія, А.  Кальвані (A.  Calvani), Л.  Карташова, П.  Кінг 
(P.  King), Г.  Ковальчук, Н.  Кононец, М.  Лещенко, С.  Лівінгстон 
(S.  Livingstone), І.  Малицька, А.  Мартін (A.  Martin), Ф.  Мошен 
(F. Mohsen), О. Овчарук, Ф. Саундер (P. Saunders), Й. Сефтон-Грін  
(J. Sefton-Green), Н. Сороко, О. Спірін, Л. Тимчук та ін. 

Проблематику формування професійної компетентності, 
професійної адаптивності та професійних умінь майбутніх 
менеджерів та економістів, використання цифрових 
технологій у їхній підготовці досліджують Н.  Баловсяк, 
Н. Болюбаш, Н. Боярчук, М. Вачевський, І. Власюк, О. Гончарова, 
О. Глазунова, І. Демура, М. Дибкова, Т. Коваль, В. Логвіненко, 
Н.  Мушинська, О.  Набока, О.  Наконечна, Л.  Половенко, 
Т.  Поясок, Т.  Фурман та ін.; педагогічні умови застосування 

інформаційно-комунікаційних технологій у професійній 
підготовці майбутніх фахівців досліджували О.  Тинкалюк, 
Л. Філіппова та ін.

Провівши аналіз досліджень, зазначимо, що проблема 
використання цифрових технологій у підготовці майбутніх 
менеджерів та економістів є досить актуальною. Дослідниками 
виокремлені організаційно-педагогічні засади забезпечення 
якості професійної підготовки майбутніх економістів засо-
бами інформаційно-комунікаційних технологій (Л.  Макси- 
мова) [11; 12]; застосування інформаційно-комунікаційних 
технологій у процесі підготовки фахівців економічного 
профілю (О.  Птахіна) [14]; інформаційні системи створення 
електронних освітніх ресурсів для реалізації ресурс-
но-зорієнтованого навчання студентів економічних 
спеціальностей (В. Балюк, Н. Кононец) [1; 2; 3; 7]; дидактичні 
принципи формування цифрової компетентності майбутніх 
економістів (Н.  Добровольська, О.  Добровольський, 
С.  Мерінова) [5; 6]); складники цифрової компетентності 
майбутніх економістів (К.  Копняк, Л.  Радзіховська) [8]; 
розвиток інформаційно-цифрової компетентності майбутніх 
менеджерів освіти в умовах інноваційної освітньої діяльності 
(А.  Барбінова) [4]; розвиток цифрової компетентності як 
умова забезпечення конкурентоспроможності майбутніх 
економістів (Т.  Прийдак, Л.  Яловега, О.  Лега, Т.  Мисник,  
С.  Зоря) [13]; інформаційні технології організації бізнесу 
як імператив інноваційного розвитку бізнес-структур 
(І. Струтинська) [16], засади підготовки майбутніх менеджерів 
до ефективного використання цифрових технологій у 
керуванні виробничими процесами (А. Косов) [9] та ін. Однак, 
хоча досліджувана тема використання цифрових технологій 
у підготовці менеджерів та економістів у вітчизняній науковій 
літературі розглядалась переважно з точки зору складників 
цифрової компетентності, пошуку якісних критеріїв рівня 
її сформованості, означена проблема потребує чіткої 
систематизації в аспекті розкриття складників використання 
цифрових технологій у підготовці майбутніх менеджерів та 
економістів.

Мета наукового дослідження полягає у теоретичному 
і практичному обґрунтуванні можливостей використання 
цифрових технологій у підготовці майбутніх менеджерів та 
економістів. 

Завдання дослідження: 1)  провести аналіз сутності 
та значення цифрових технологій у підготовці майбутніх 
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менеджерів та економістів; 2)  виокремити основні напрями 
застосування цифрових технологій у підготовці менеджерів 
та економістів; 3)  з’ясувати можливості впливу цифрових 
технологій на професійну підготовку менеджерів та 
економістів.

Викладення основного матеріалу дослідження. Згідно 
з першим завданням дослідження проведемо аналіз сутності 
та значення цифрових технологій у підготовці менеджерів та 
економістів, спираючись на вищенаведені праці науковців 
і наші попередні напрацювання [10; 15]. На наш погляд, 
сутність цифрових технологій у сфері економічної освіти 
полягає у використанні: а)  онлайн-платформ для навчання 
(Coursera, Udemy, EdX, Prometheus); б)  інструментів Big Data 
та аналітики для моделювання економічних процесів (Power 
BI, Tableau, Python, R); в) програмних засобів для фінансового 
аналізу та управління бізнес-процесами (SAP, 1C, QuickBooks); 
г)  штучного інтелекту у прогнозуванні ринкових тенденцій 
тощо.

Розвиток цифрової компетентності є невід’ємним 
складником підготовки сучасних менеджерів та економістів. 
Це підтверджується дослідженнями, які наголошують на 
необхідності формування вмінь ефективного використання 
ІКТ для вирішення професійних завдань та управлінської 
діяльності. 

Складниками цифрової компетентності майбутніх фахівців 
з економіки, на думку дослідників, можуть бути визначені 
такі: «вміле використання цифрових технологій, цифрова 
безпека, цифрова комунікація, цифрова грамотність» 
(Н.  Добровольська, С.  Мерінова, О.  Добровольський) [6, 
с.  30]; «для майбутнього економіста важливо не тільки бути 
здатним використовувати програмне забезпечення, а й 
уміти порівнювати різні програмні продукти, порівнювати 
їхні характеристики і функціонал, добирати ті, що дозволять 
вирішити поставлену професійну задачу в найоптимальішний 
і раціональніший спосіб» (Т.  Прийдак, Л.  Яловега, О.  Лега, 
Т. Мисник, С. Зоря) [13, с. 37]. 

Схарактеризуємо складники цифрової компетентності: 
а) використання цифрових технологій – здатність 

застосовувати сучасні програмні засоби та інструменти для 
аналізу економічних даних та моделювання процесів; 

б) цифрова безпека – розуміння принципів захисту 
інформації та управління ризиками в цифровому середовищі; 

в) цифрова комунікація – вміння ефективно спілкуватися 
та співпрацювати за допомогою цифрових платформ; 

г) цифрова грамотність – знання та навички роботи з 
інформаційними ресурсами та технологіями.

Ці компоненти забезпечують готовність майбутніх 
менеджерів та економістів до професійної діяльності в 
умовах цифрової економіки. 

Згідно з другим завданням дослідження виокремимо 
основні напрями застосування цифрових технологій у 
підготовці менеджерів та економістів, яким є:

 – інтерактивне навчання та онлайн-курси; 
 – використання економічного моделювання та аналізу 

даних; 
 – автоматизовані системи управління бізнес-процесами; 

 – використання штучного інтелекту та машинного 
навчання; 

 – цифрова безпека та блокчейн-технології. 
Розглянемо можливості цих напрямів.
Інтерактивне навчання та онлайн-курси. Власне 

цифрові технології дають змогу створювати динамічні освітні 
середовища, які включають: а) віртуальні лекції та вебінари; 
б)  адаптивні курси з персоналізованими траєкторіями 
навчання; в)  гейміфіковані платформи для вивчення 
економічних дисциплін.

Використання економічного моделювання та аналізу 
даних. Сучасні програмні засоби для моделювання еконо-
мічних процесів допомагають студентам: а)  візуалізувати 
економічні закономірності;  б)  аналізувати великі масиви 
економічної інформації; в)  створювати прогнозні моделі 
розвитку ринків.

Автоматизовані системи управління бізнес-процесами, 
за допомогою яких майбутні менеджери та економісти мають 
опановувати ERP-системами (SAP, Microsoft Dynamics), що 
дає змогу: а)  аналізувати бізнес-процеси у реальному часі; 
б)  оптимізувати фінансовий менеджмент; в)  прогнозувати 
фінансову стабільність підприємств.

Використання штучного інтелекту та машинного 
навчання у підготовці менеджерів та економістів сприяє: 
а)  створенню алгоритмів для аналізу економічних трендів; 
б)  розвитку інструментів фінансового прогнозування; в)  ви-
вченню принципів автоматизованої торгівлі (Trading Bots).

Цифрова безпека та блокчейн-технології. Важливим 
аспектом є вивчення основ кібербезпеки та криптовалютних 
технологій, що допомагає студентам: а)  аналізувати ризики 
цифрової економіки; б)  впроваджувати механізми захисту 
фінансових операцій; в)  використовувати блокчейн для 
забезпечення прозорості бізнес-процесів.

Згідно з третім завданням дослідження з’ясуємо 
можливості впливу цифрових технологій на професійну 
підготовку менеджерів та економістів. Як справедливо 
зазначають сучасні дослідники, «основна мета професійної 
освіти майбутніх менеджерів полягає в підготовці 
кваліфікованих фахівців, які не лише мають теоретичні знання 
і методологічну базу, але й володіють практичними навичками 
у соціально-економічній і виробничій сферах; мають широку 
базу знань із суміжних галузей, які включають менеджмент, 
економіку підприємства, маркетинг, фінанси, виробничий 
та інноваційний менеджмент, облік і аудит, бізнес-аналітику, 
мікроекономіку, міжнародні економічні відносини тощо; готові 
працювати на рівні світових стандартів і постійно підвищувати 
свою кваліфікацію, проявляючи соціальну, економічну, циф-
рову та професійну мобільність» (А.  Косов) [9, с.  151]; «роз-
виток інформаційно-цифрової компетентності забезпечує 
цифровий складник інноваційної діяльності, оскільки 
широкий спектр цифрових технологій дозволяє відповідати 
запитам техногенно-інформаційного суспільства, що значно 
модернізує освітній процес» (А. Барбінова) [4, с. 408].

Відразу зазначимо, що інформаційно-комунікаційні 
технології відіграють потрійну роль у підготовці менеджерів 
та економістів:
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 – по-перше, є засобом підтримки освітнього процесу –  
ІКТ сприяють інтерактивності навчання, підвищенню 
мотивації студентів та індивідуалізації освітніх траєкторій; 
використання онлайн-платформ, віртуальних симуляцій та 
мультимедійних ресурсів дозволяє покращити засвоєння 
матеріалу та розвивати критичне мислення;

 – по-друге, є об’єктом вивчення – студенти опановують 
спеціалізоване програмне забезпечення та інструменти, 
необхідні для професійної діяльності, такі як системи 
управління базами даних, аналітичні платформи та фінансові 
моделі;

 – по-третє, є інструментом для вирішення завдань 
професійного характеру, управління та моніторингу процесу 
професійної підготовки.

Такий підхід забезпечує формування практичних 
навичок і готовність до використання сучасних технологій 
у професійній сфері. Досвід упровадження цифрових 
технологій у підготовку менеджерів та економістів низки 
українських вишів демонструє позитивні результати. 
Зокрема, доведено дослідниками (В.  Балюк, Н.  Кононец 
[1; 2; 3; 7], Л.  Максимова [11; 12], (Т.  Прийдак, Л.  Яловега, 
О.  Лега, Т.  Мисник, С.  Зоря) [13] та ін.), що використання 
ІКТ сприяє розвитку цифрової компетентності студентів 
і підвищенню їхньої конкурентоспроможності на ринку 
праці. Використання сучасних програмних засобів і сервісів 
дозволяє студентам отримати практичний досвід, необхідний 
для майбутньої професійної діяльності. 

Дослідники вказують на нові вимоги до змісту освітніх 
програм підготовки менеджерів, які передбачають: 
«дуальний підхід, що означає поєднання навчання з 
робочими обов’язками; адаптацію освітнього контенту до 
потреб і прогресу кожного студента за допомогою цифрових 
платформ і застосунків; використання мультимедійних 
форматів навчання, як-от: відео, анімації, підкасти та 
інфографіка, для мотивації студентів і задоволення їхніх 
різноманітних навчальних потреб; використання віртуальної 
(VR) і доповненої реальності (AR) для забезпечення ефекту 
занурення, відпрацювання складних управлінських і 
виробничих рішень і взаємодії з віртуальним середовищем» 
(А.  Косов) [9, с.  154]. Також дослідники наголошують, 
що «використання ІС  Webnode уможливлює створення 
електронних освітніх ресурсів відкритого типу, який 
знаходиться у вільному доступі у Всесвітній мережі. Його 
доцільно використовувати для створення освітніх сайтів 
(персональні сайти викладача, сайт для вивчення дисципліни, 
електронний навчально-методичний комплекс дисципліни 
тощо)» (В. Балюк, Н. Кононец) [2, с. 57].

Отже, вплив цифрових технологій на професійну підго-
товку менеджерів та економістів полягає у: а)  формуванні 
у студентів нових професійних компетентностей, 
зокрема цифрової грамотності; б)  розвитку аналітичного 
мислення та здатності до прогнозування; в)  забезпеченні 
конкурентоспроможності випускників на ринку праці; 
г)  адаптації до умов цифрової економіки та глобалізації 
бізнес-середовища.

Однак, незважаючи на позитивні тенденції, існують певні 
виклики в упровадженні цифрових технологій у підготовку 
майбутніх менеджерів та економістів, зокрема: 

1) технічні обмеження – недостатня матеріально-
технічна база та доступ до сучасних технологій можуть 
стримувати процес цифровізації освіти;

2) підготовка викладачів – необхідність підвищення 
кваліфікації педагогічного складу для ефективного 
використання ІКТ в освітньому процесі; 

3) адаптація навчальних програм – потреба в оновленні 
освітніх програм із урахуванням швидкого розвитку 
цифрових технологій і вимог ринку праці.

Подолання цих викликів можливе через інвестиції в 
освітню інфраструктуру, розроблення спеціалізованих курсів 
для викладачів і тісну співпрацю з бізнес-середовищем для 
актуалізації навчальних програм.

Висновки. Використання цифрових технологій у 
підготовці майбутніх менеджерів та економістів є необхідною 
умовою формування висококваліфікованих фахівців, 
здатних працювати в умовах цифрової трансформації. 
Інтеграція цифрових інструментів в освітній процес сприяє 
інноваційному розвитку освіти, підвищенню ефективності 
навчання та адаптації студентів до викликів сучасної 
економіки, адже сучасний менеджер чи економіст не може 
діяти професійно без використання інноваційних цифрових 
інструментів. Діджиталізація суспільства передбачає 
вдосконалення підготовки майбутніх менеджерів та 
економістів в умовах інформаційного освітнього середовища 
закладів вищої освіти.

Перспективними напрямами досліджень є вивчення 
потенціалу для вдосконалення змісту, форм, засобів, методів 
і технологій навчання фахівців економічного профілю 
цифровим технологіям; виокремлення організаційно-
педагогічних умов і специфічних принципів використання 
цифрових технологій у підготовці майбутніх менеджерів та 
економістів; підготовка електронних освітніх ресурсів для 
мобільного навчання; залучення можливостей неформальної 
та інформальної освіти для підготовки майбутніх менеджерів 
та економістів в умовах цифровізації.
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